
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
N. 41 
Data: 30.04.2018 
 
OGGETTO: Rimodulazione e ottimizzazione servizio di telefonia e connettività. Atto 

indirizzo al responsabile del Servizio n. 3 . 
 
 
L’anno duemiladiciotto, il giorno trenta , del mese di aprile, nella sala delle adunanze, convocata 
con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore 13,15. 
Risultano presenti i signori: 

NOMINATIVO CARICA PRESENTE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco            SI 
TARSITANO ANNA MARIA Assessore            SI 
 ALOIA CRISTINA Assessore            SI   

SNO AMENDOLA ORESTE  Assessore            NO          
NO IN CARICA N. 5  PRESENTI N. 4   ASSENTI N.1 

 
Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti sono in 
numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 
Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Ferdinando PIRRI. 

 
 

 
LA GIUNTA COMUNALE  

 
Premesso: 
- che l’impianto di telecomunicazione della struttura comunale è vecchia ed 

obsoleta e munita solo di ADSL con una velocità di connessione pari a 7 
MBPS; 

- che le nuove tecnologie di navigazione ( FIBRA/100 MBPS ) permettono di 
avere una connessione internet migliore, con download e upload molto 
più rapidi, oltre ad  una connessione all'avanguardia e nettamente superiore alla 
classica ADSL. 

- che con la fibra è dunque possibile trasmettere grandi quantità di dati in 

tempi ridotti; 
- che fibra assicura una linea più stabile e sicura, libera da interferenze 

elettromagnetiche e con una migliore resistenza alle condizioni meteo. 
 
 
 
 



Considerato che  al fine  di migliorare il servizio, la ditta Tecnologia & Risparmio di 
Rende, attuale fornitore del servizio di telefonia fissa e connettività,  ha effettuato 
sopralluogo presso la sede centrale e presso tutte le strutture di competenza comunale; 
      Preso atto che la stessa dopo attenta valutazione , ha individuato una notevole  
miglioria del servizio erogato, con connessione FIBRA ad alta velocità e sostituzione 
dell’intero parco telefonico; 

Rilevato che il progetto presentato è meritevole di approvazione; 
Ritenuto opportuno formulare atto di indirizzo al Responsabile  per porre in essere 

tutti gli atti necessari alla realizzazione del progetto presentato; 
Precisato che non occorre acquisire i pareri di cui all’art. 49, c. 1, del DLgs 

267/2000, perché atto di indirizzo. 
267/2000. 
Con votazione unanime  
 

D E L I B E R A 
 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 
Di dare atto di indirizzo al Responsabile del Servizio n. 3 per porre in essere tutti gli 

atti necessari alla realizzazione del progetto presentato per la rimodulazione e 
l’ottimizzazione del servizio di telefonia e connettività; 

Di trasmettere copia del provvedimento al Responsabile del Servizio n.3   per gli atti 
di competenza. 

Di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, 
DLgs 267/2000. 

 
 

 


